
Tweede Kamer der Staten-Generaal 2
Vergaderjaar 2018–2019 Vragen gesteld door de leden der Kamer

 

2019Z09002 

Vragen van de leden Jasper van Dijk en Van Nispen (SP) aan de Minister 
van Sociale Zaken en Werkgelegenheid en de Staatssecretaris van Justitie en 
Veiligheid over de gebrekkige aanpak van mensenhandel en arbeidsuitbuiting 
(ingezonden 3 mei 2019). 

Vraag 1
Kent u het bericht «Amper veroordelingen voor arbeids- en criminele 
uitbuiting»?1 Wat is uw oordeel hierover? 

Vraag 2
Betreurt u ook het feit dat het in de helft van de zaken niet tot een veroorde-
ling kwam, doordat vaak onduidelijk is of een gedraging kan worden gezien 
als mensenhandel? Bent u bereid om veel duidelijker aan te geven wat wel 
en niet tot uitbuiting wordt gerekend, zodat mensenhandel sneller en beter 
kan worden aangepakt? 

Vraag 3
Deelt u de mening van de Nationaal Rapporteur dat meer zaken voor de 
rechter moeten komen, zodat duidelijk wordt wat wel en niet kan? 

Vraag 4
Valt het achterhouden van een zorgverzekeringspas volgens u onder 
arbeidsuitbuiting of onder criminele uitbuiting? Zo nee, waarom niet? 

Vraag 5
Acht u het verplicht betalen van een bemiddelaar om te kunnen werken in 
Nederland aanvaardbaar of is dit eveneens een vorm van uitbuiting? 

Vraag 6
Kent u het bericht «Dodelijk ongeluk Roemenen: «Omdat hij moest werken én 
rijden was de chauffeur moe»?2 

1 https://nos.nl/artikel/2282917-amper-veroordelingen-voor-arbeids-en-criminele-uitbuiting.html
2 https://nos.nl/nieuwsuur/artikel/2261751-dodelijk-ongeluk-roemenen-omdat-hij-moest-werken-

en-rijden-was-de-chauffeur-moe.html
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Vraag 7
Deelt u de mening dat het zeer opmerkelijk is dat de aangifte van dit dodelijk 
ongeluk niet door het openbaar ministerie voor de rechter werd gebracht, 
omdat er «te weinig» was om dat te doen? 

Vraag 8
Deelt u de mening dat dit een voorbeeld betreft van arbeidsuitbuiting, onder 
andere vanwege de ongehoord lange werkdagen (van 03:30 uur tot 20:00 
uur)? Hoe gaat u de handhaving op arbeidstijden verbeteren? 

Vraag 9
Welke concrete verbeterstappen gaat u nemen naar aanleiding van dit 
rapport van de Nationaal Rapporteur Mensenhandel? Kunt u de Kamer 
nauwgezet op de hoogte houden?

Tweede Kamer, vergaderjaar 2018–2019, Vragen 2


